

Κύριοι,

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 7θέσιου Δημοτικού σχολείου και των νηπιαγωγείων Κύθνου, αναγνωρίζοντας την υπευθυνότητα και την αποτελεσματικότητα την οποία επιδείξατε ως Δημοτική Αρχή κατά τη διάρκεια της αντιμετώπισης της πανδημίας του covid-19 θα ήθελε να σας εφιστήσει την προσοχή στα προβλήματα που πιθανώς να προκύψουν με το άνοιγμα των σχολείων της πρωτοβάθμιας την 1^η Ιουνίου.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο που εξέδωσε το Υπουργείο Παιδείας για την μετά-πανδημιακή λειτουργία των σχολείων προβλέπεται:

- Χρήση αντισηπτικών και (πιθανώς) μάσκας
- Χωροταξική διεύθετηση με αραίωση των θρανίων
- Διπλές βάρδιες λειτουργίας
- Το μισό αριθμό μαθητών ανά μετακίνηση με τα σχολικά λεωφορεία
- Δύο (2) φορές την ημέρα καθαρισμό και απολύμανση των σχολικών κτιρίων.

Και εδώ αρχίζουν τα προβλήματα. Αν δεχτούμε ότι ο χωρισμός σε τμήματα και βάρδιες αντιμετωπίζει το χωροταξικό πρόβλημα και ταυτόχρονα την ασφαλή χρήση της τουαλέτας (στην οποία υπάρχει αντιστοιχία 1 τουαλέτα ανά 25 μαθητές) και του προαυλισμού ιδίως στο διδακτήριο της Χώρας (30 τ.μ αυλή για 50 μαθητές) η καθαριότητα αναδεικνύεται σε θέμα μεγίστης σημασίας.

Το «μπαλάκι» της εφαρμογής των προδιαγραφών καθαριότητας ιδίως πέφτει στην Δημοτική Αρχή αφού ξεκάθαρα η υπουργική οδηγία αναφέρει ότι οι Δήμοι με τους υπάρχοντες υπαλλήλους καθαριότητας θα πρέπει να συνδράμουν στην τήρηση των αυστηρών οδηγιών καθαριότητας με τις οποίες θα λειτουργούν από δω και στο εξής τα σχολεία. Γνωρίζοντας τα μηδαμινά κονδύλια τα οποία διατίθενται από την περιφέρεια για την καθαριότητα καθώς και την υποστελέχωση του Δήμου σε προσωπικό καθαριότητας νομίζετε ότι αυτό είναι εφικτό;

Το δεύτερο μεγαλύτερο θέμα αφορά φυσικά την μεταφορά των μαθητών. Δεδομένου του καθεστώτος που ισχύει στην μεταφορά των μαθητών της Κύθνου θεωρείτε ότι τα διπλά και τριπλά δρομολόγια που είναι απαραίτητα ώστε να είναι ασφαλής η μετακίνηση των μαθητών και σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διατάξεις περί covid 19 είναι εφικτά; Και τι θα συμβεί με την έναρξη της τουριστικής σεζόν από την 1^η Ιουνίου που τα οχήματα μεταφοράς των μαθητών θα λειτουργήσουν και ως τακτική συγκοινωνία για όλους τους τουρίστες; Πως θα εξασφαλιστεί η απολύμανση και η καταλληλότητά τους;

Επίσης πως θα εξασφαλιστεί η δυνατότητα τηλε-μετάδοσης των μαθημάτων από τα δυο διδακτήρια όταν η κατάσταση του διαδικτύου και του ασύρματου δικτύου εντός των σχολείων είναι σε κακά χάλια;

Ο Σύλλογος Γονέων δεν μπορεί να πάρει επίσημη θέση για το αν το άνοιγμα των σχολείων της Α/θμιας θα επρέπε να γίνει δεδομένου του υπαρκτού υγειονομικού κινδύνου. Και μένει να αποφασίσει ποια θέση θα κρατήσει σχετικά με το ζήτημα της τηλε-μετάδοσης των μαθημάτων που πιθανώς να κρύβει σοβαρό κίνδυνο έκθεσης των παιδιών μας σε αδιάκριτα βλέμματα.

Απαιτούμε όμως η λειτουργία των σχολείων της Α/θμιας να γίνει **μόνο** εφόσον τηρηθούν πιστά οι οδηγίες για την ασφάλεια και την προστασία της υγείας των παιδιών μας και κατά συνέπεια των οικογενειών μας. Η Δημοτική Αρχή και όλες οι αρμόδιες υπηρεσίες πρέπει να λειτουργήσουν **με αυστηρότητα και επιβάλλοντας ελέγχους**. Δεν πρέπει να υπάρξει εφησυχασμός γιατί στην Κύθνο δεν υπήρξε κρούσμα του covid-19, αφού όπως όλοι γνωρίζουμε αύριο με το πρώτο πλοίο από την Αθήνα μπορεί το πρώτο κρούσμα να έρθει και στο νησί μας.

Οι παραπάνω προβληματισμοί μεταφέρονται φυσικά και για την λειτουργία των σχολείων από τον Σεπτέμβρη εφόσον ο κίνδυνος του covid-19 δεν έχει εκλείψει. Η νέα σχολική χρονιά θα ξεκινήσει την 1^η Σεπτεμβρίου και πρέπει να μας βρει έτοιμους.

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Α/θμιας Κύθνου είναι στη διάθεσή σας για εποικοδομητικό διάλογο προκειμένου να βρεθούν οι καλύτερες λύσεις στα ανωτέρω θέματα. Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε εγκαίρως και για την τωρινή κατάσταση των σχολικών μονάδων και τον προγραμματισμό απολύμανσης τους.

Μετά τιμής

Η Πρόεδρος του Συλλόγου

Τα Μέλη του ΔΣ

Απ' όσο γνωρίζουμε καθαρισμός και απολύμανση των κτιρίων της Α/θμιας δεν έχει γίνει ακόμα. Για τα σχολικά λεωφορεία περιμένουμε ενημέρωση από σας.